            Chiropraktyka- na czym polega?
       Często zwana kręgarstwem, albo ustawianiem kręgosłupa- poprzez swoje techniki ( mobilizacje, cisk, manipulacje ) jest metodą terapii manualnej.
       W zależności od pacjenta, jego problemów zdrowotnych, można zastosować technikę delikatną bądż intensywniejszą.

Chiropraktyka to bardzo efektywna metoda usprawniania układu ruchu, szczególnie kręgosłupa i stawów obwodowych.
OGÓLNE ZASADY CHIROPRAKTYKI 
- Według chiropraktyki najmniejsza nierównowaga stawów na poziomie kręgosłupa, miednicy lub innych stawów, może uciskać nerwy, powodując neuralgie, dysfunkcje biomechaniczne lub konsekwencje organiczne.
-Chiropraktyka polega na poszukiwaniu przyczyn zaburzeń oraz na ręcznym ustawieniu stawu odpowiedzialnego za schorzenie w celu poprawienia przepływu impulsów nerwowych.
CO LECZY CHIROPRAKTYKA
- Może być wskazana, gdy odczuwamy bóle lub dyskomfort w obrębie stawów kręgosłupa                         (kręcz szyi, lumbago, nerwobóle lędźwiowe) lub nawet zaburzenia funkcjonalne, szczególnie trawienne lub laryngologiczne. Po jednym zabiegu mogą zniknąć migreny spowodowane przemieszczeniem kręgu szyjnego.
PRZECIWSKAZANIA
- Doradza się unikać chiropraktyki przy osteoporozie, niektórych stanach zapalnych  (reumatoidalne zapalenie stawów ) lub bardzo bolesnej rwie kulszowej.
- Zabiegów  chiropraktycznych odradza się również w przypadkach chorób zakażnych, urazowych ( złamań ) lub nowotworowych.
Jak przebiega wizyta

DIAGNOSTYKA
- Podczas pierwszej wizyty terapeuta przeprowadza badanie fizyczne ( analiza postawy, manualne badanie mięśni i stawów itp.) Jeżeli pacjent posiada zdjęcia rentgenowskie układu kostnego, badanie rezonansu – dobrze przynieść je ze sobą.
LECZENIE
Następnie terapeuta (jeżeli nie ma przeciwwskazań) ręczną manipulacją , specjalnym uciskiem, stara się przywrócić na właściwe miejsce wysunięte kręgi powodujące ból.

 Mogą  być słyszalne trzaski ale nie powinniśmy odczuwać żadnego bólu.- Zazwyczaj potrzebne są 3 lub 4 zabiegi, aby usunąć  zablokowane stawy, które skutkują nerwobólem.
